
 

 
Znak sprawy: KP.340.230.25 

Legnica, dnia 24 września 2025 r.  
 
 

WYJAŚNIENIE TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA 
 
w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonym na podstawie ustawy 
Prawo zamówień publicznych z dnia 11 września 2019 r. (Dz. U. z 2019 r. poz. 2019 – tj. z 
późniejszymi zmianami, zwanej dalej uPzp); Tryb zamówienia – tryb podstawowy zgodnie z art. 
2 ust. 1 pkt 1), art. 4 pkt 1) oraz art. 275 pkt. 2) uPzp.; kategoria – usługi społeczne   
Przedmiot zamówienia: Realizacja kursów języka polskiego jako obcego dla cudzoziemców 
zamieszkujących na terenie województwa dolnośląskiego 
Określenie przedmiotu zamówienia wg Wspólnego Słownika Zamówień CPV: 80000000-4 – 
Usługi edukacyjne i szkoleniowe 
Zamawiający: Województwo Dolnośląskie, Dolnośląskie Centrum Kształcenia Ustawicznego i 
Językowego Kadr w Legnicy, pl. Zamkowy 1, 59-220 Legnica, tel. 76 862 48 64, 
www.centrumzamek.pl  
  
Zamawiający informuje, iż wpłynęły do niego zapytania dotyczące wyjaśnienia treści 
Specyfikacji Warunków Zamówienia z dn. 24 września 2025 r. W odpowiedzi na zapytanie 
wyjaśnia się, co następuje:  
 
Treść zapytania 1: 
„(…) do specyfikacji warunków zamówienia: 
XV. Sposób obliczenia ceny oferty 
Wynagrodzenie Wykonawcy musi obejmować wszystkie koszty związane z realizacją zadania, w tym 
dojazd do miejsca realizacji usługi, ryzyko Wykonawcy z tytułu oszacowania wszelkich kosztów 
związanych z realizacją przedmiotu umowy, jak również w niej nie ujęte, a bez których nie można 
wykonać zamówienia, a także oddziaływania innych czynników mających lub mogących mieć wpływ 
na koszty. Wykonawca jest zobowiązany w cenie oferty uwzględnić także załatwienie wszelkich 
formalności dotyczących realizacji zamówienia i kosztów z tym związanych. 
- czy z powyższego punktu wynika że w ramach oferty także trzeba wycenić rekrutację uczestników na 
poszczególne kursy?” (pisownia oryginalna) 
 
Odpowiedź Zamawiającego 1: 
Zgodnie z Opisem przedmiotu zamówienia (załącznik nr 8 IDW) oraz Instrukcją dla 
Wykonawców – przedmiotem jest organizacja i przeprowadzenie kursów języka polskiego, 
natomiast co do zasady rekrutację prowadzi Zamawiający. Nie wyklucza to działań 
Wykonawcy na rzecz pozyskania nowych uczestników kursów, niemniej nie jest to jego 
obowiązkiem. Zamawiający nie przewiduje żadnych dodatkowych płatności poza 
wynagrodzeniem rozumianym jako iloczyn ilości zrealizowanych godzin dydaktycznych i 
ryczałtowej stawki za godzinę. 
 
Treść zapytania 2: „(…) jeżeli współpracujemy z lektorami na podstawie B2B to czy można ich 
uwzględniać jako kadrę czy już jest traktowane jako podwykonawstwo? (osoby prowadzą działalność 
gospodarczą i bezpośrednio realizują kursy)." (pisownia oryginalna) 
 
Odpowiedź Zamawiającego 2: 
Zgodnie z art. 118 Prawa zamówień publicznych (P.z.p.): „1. Wykonawca może w celu 
potwierdzenia spełniania warunków udziału w postępowaniu lub kryteriów selekcji, w stosownych 
sytuacjach oraz w odniesieniu do konkretnego zamówienia, lub jego części, polegać na zdolnościach 
technicznych lub zawodowych lub sytuacji finansowej lub ekonomicznej podmiotów udostępniających 
zasoby, niezależnie od charakteru prawnego łączących go z nimi stosunków prawnych. 

http://www.centrumzamek.pl/


 

2. W odniesieniu do warunków dotyczących wykształcenia, kwalifikacji zawodowych lub 
doświadczenia wykonawcy mogą polegać na zdolnościach podmiotów udostępniających zasoby, jeśli 
podmioty te wykonają roboty budowlane lub usługi, do realizacji których te zdolności są wymagane. 
3. Wykonawca, który polega na zdolnościach lub sytuacji podmiotów udostępniających zasoby, 
składa, wraz z wnioskiem o dopuszczenie do udziału w postępowaniu albo odpowiednio wraz z ofertą, 
zobowiązanie podmiotu udostępniającego zasoby do oddania mu do dyspozycji niezbędnych zasobów 
na potrzeby realizacji danego zamówienia lub inny podmiotowy środek dowodowy potwierdzający, że 
wykonawca realizując zamówienie, będzie dysponował niezbędnymi zasobami tych podmiotów. 
4. Zobowiązanie podmiotu udostępniającego zasoby, o którym mowa w ust. 3, potwierdza, że 
stosunek łączący wykonawcę z podmiotami udostępniającymi zasoby gwarantuje rzeczywisty dostęp 
do tych zasobów oraz określa w szczególności: 
1) zakres dostępnych wykonawcy zasobów podmiotu udostępniającego zasoby; 
2) sposób i okres udostępnienia wykonawcy i wykorzystania przez niego zasobów podmiotu 
udostępniającego te zasoby przy wykonywaniu zamówienia; 
3) czy i w jakim zakresie podmiot udostępniający zasoby, na zdolnościach którego wykonawca polega 
w odniesieniu do warunków udziału w postępowaniu dotyczących wykształcenia, kwalifikacji 
zawodowych lub doświadczenia, zrealizuje roboty budowlane lub usługi, których wskazane zdolności 
dotyczą”. 
Podmioty udostępniające zasoby muszą uczestniczyć w wykonaniu zamówienia jako 
podwykonawcy, wykonując usługi, do realizacji których zdolności były wymagane i określone 
przez Zamawiającego. Dotyczy to również sytuacji, w której Wykonawca współpracuje z innym 
podmiotem gospodarczym na podstawie umowy dwustronnej (tzw. B2B). 
W sytuacji gdy Wykonawca, zgodnie z art. 118 uPzp w zakresie spełniania warunku 
dotyczącego  dysponowania osobami zdolnymi do wykonania zamówienia polegał będzie na 
osobach zdolnych do wykonania zamówienia innych podmiotów, niezależnie od charakteru 
prawnego łączących go z nim stosunków, osoby te należy wykazać w tabeli  nr II załącznika nr 2 
do IDW.  Do załącznika należy załączyć wówczas pisemne zobowiązanie tych podmiotów do 
oddania Wykonawcy do dyspozycji niezbędnych zasobów na okres korzystania z nich przy 
wykonaniu zamówienia. 
 
Treść zapytania 3: „Czy w przypadku podpisania umowy można zmienić lektora na innego z poza 
tych wykazanych w ofercie?” (pisownia oryginalna) 
 
Odpowiedź Zamawiającego 3: 
Zgodnie z działem III ust. 12 IDW „Wskazani przez Wykonawcę (…) prowadzący mogą ulec 
zmianie tylko w szczególnie uzasadnionych przypadkach. Zmiana ta może dotyczyć 
maksymalnie jednej osoby spośród wszystkich prowadzących wskazanych do realizacji 
zamówienia przez Wykonawcę w danej części zamówienia. W przypadku wskazania przez 
Wykonawcę nowych osób do realizacji usługi muszą one spełniać warunki określone w ust. 11 
oraz – jeżeli dotyczy – podlegające ocenie kryteria oceny ofert opisane w dziale XVII ust. 1 lit. b, 
c, d”. 
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